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ΔΕΛΣΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΕΩΝ 
 
Η Διεφκυνςθ Αγροτικισ Οικονομίασ και Κτθνιατρικισ τθσ Περιφερειακισ 

Ενότθτασ Σερρϊν, απευκφνει ςτουσ βαμβακοπαραγωγοφσ του νομοφ μασ, τθν 
παρακάτω ανακοίνωςη: 

Αυτζσ τισ μζρεσ κα εμφανιςτεί ςτο βαμβάκι, η πρώτη γενιά του πράςινου 
ςκουληκιοφ, που κα διαρκζςει μζχρι τα μζςα Ιουλίου, περίπου. 

Όπωσ πολλζσ φορζσ ζχουμε τονίςει, πρζπει να αποφεφγονται γενικά οι μθ 
αναγκαίοι ψεκαςμοί, γιατί εξοντϊνουν τα ωφζλιμα ζντομα που ζχουν τεράςτια 
ςθμαςία για τθν αντιμετϊπιςθ των εχκρϊν του βαμβακιοφ.  

Στο μεγάλο κφκλο ομιλιϊν που κάναμε τον μινα Μάρτιο, αλλά και ςτισ 
ςυναντιςεισ μασ από τθν αρχι τθσ καλλιεργθτικισ περιόδου εξθγιςαμε και 
επιςθμάναμε, πωσ επιδίωξι μασ είναι να φκάςουμε ςτον Αφγουςτο, χωρίσ 
ψεκαςμοφσ με εντομοκτόνα και ςυνεπϊσ με διαςωςμζνα τα ωφζλιμα ζντομα. Και 
να αξιοποιιςουμε, τότε, αυτό το πολφτιμο κεφάλαιο των ωφελίμων, για τθν 
αντιμετϊπιςθ τθσ δεφτερθσ γενιάσ του ςκουλθκιοφ, που κα εμφανιςκεί ςτισ αρχζσ 
Αυγοφςτου και θ οποία είναι καταςτρεπτικι, ςτισ χρονιζσ που αναπτφςςει 
μεγάλουσ πλθκυςμοφσ. Στο παραπάνω πλαίςιο, είναι λοιπόν ςθμαντικό, να 
αποφφγουμε τον χθμικό ψεκαςμό για τθν πρϊτθ γενιά. 

Η γενιά αυτι, δεν αναπτφςςει, ςυνικωσ, ςθμαντικοφσ πλθκυςμοφσ και οι 
όποιεσ, μικρζσ ηθμιζσ ςτα καρποφόρα όργανα, αναπλθρϊνονται πολφ γριγορα. 

Οι βαμβακοπαραγωγοί, ωςτόςο, πρζπει να ελζγχουν τισ φυτείεσ τουσ για τθ 
μικρι πικανότθτα κάποιασ ςθμαντικισ προςβολισ. Σε χθμικό ψεκαςμό 
προχωροφμε, μόνο ςτθν περίπτωςθ που θ προςβολι ξεπεράςει το οικονομικό 
επίπεδο. 

Σο οικονομικό επίπεδο ξεπερνιζται, όταν βρίςκουμε κατά μζςο όρο 
περιςςότερα από ζνα ςκουλήκια ςε κάθε μζτρο βαμβακοφυτείασ. 

Αν χρειαςτεί να γίνουν, ςε κάποιεσ μεμονωμζνεσ περιπτϊςεισ, ψεκαςμοί, οι 
παραγωγοί πρζπει να χρθςιμοποιιςουν εγκεκριμζνα για τθν βαμβακοκαλλιζργεια 
φυτοφάρμακα, να λάβουν όλα τα αναγκαία μζτρα για τθν προςταςία και 
αςφάλειά τουσ και να ειδοποιήςουν ςχετικά τουσ μελιςςοκόμουσ, για τθν 
απομάκρυνςθ των κυψελϊν τουσ. 

Για περιςςότερεσ πλθροφορίεσ, οι βαμβακοκαλλιεργθτζσ να απευκφνονται 
ςτουσ γεωπόνουσ τθσ Διεφκυνςθσ Αγροτικισ Οικονομίασ και Κτθνιατρικισ τθσ 
Περιφερειακισ Ενότθτασ Σερρϊν. 

 
         

   ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΣΗΣΑ ΕΡΡΩΝ 
        Δνςθ Αγροτικισ Οικονομίασ και Κτθνιατρικισ 

                               Τμιμα Φυτικισ και Ζωικισ Παραγωγισ 
                                                            Τθλζφωνα: 23213-55258, 55210, 55202, 55213 


